PROTOKÓŁ NR XL/2006

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 22 czerwca 2006 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1212 do 1555
O godzinie 1212 wypowiadając formułę ”otwieram XL sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął sesję. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 12 ( spóźnieni: radny Jan Gierszewski, radny Stefan Śmidowicz, radna Irena Maciejewska), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

O godzinie 1213 na salę obrad przybył radny Jan Gierszewski.
Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XL sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XXXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Zapoznanie się z projektem zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Strzałkowo.

8.Podjęcie uchwał w sprawie:

a/zasad udzielania dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

b/udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych,

c/szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Strzałkowo z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, oraz udzielania innych ulg w spłacania tych należności, a także organów do tego uprawnionych,

d/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycje wieloletnią pn. „Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty”,

e/zaciągnięcia kredytu w wysokości 300.000,00 zł na budowę drogi gminnej Janowo- Katarzynowo – Podkornaty,

f/ zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r.,

g/uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2006 – 2008,

h/zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo,

i/uchwalenia programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami dla Gminy Strzałkowo,

j/sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Brudzewie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo,

k/sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej,

9.Zapoznanie się z propozycją remontów w placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas wakacji.

10.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieży „Akcja Lato”.

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

12.Zakończenie obrad.


O godzinie 1215 przybył radny Stefan Śmidowicz.
Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o  dodatkowe  projekty uchwał (treść wystąpienia zał.nr 3).

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych propozycji dot. zmiany porządku obrad zaproponował przegłosowanie zgłoszonych poprawek.

Poprawki zostały przyjęte jednogłośnie

Porządek obrad po przyjętych poprawkach:

1.Otwarcie XL sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XXXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Zapoznanie się z projektem zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Strzałkowo.

8.Podjęcie uchwał w sprawie:

a/zasad udzielania dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

b/udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych,

c/szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Strzałkowo z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, oraz udzielania innych ulg w spłacania tych należności, a także organów do tego uprawnionych,

d/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycje wieloletnią pn. „Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty”,

e/zaciągnięcia kredytu w wysokości 300.000,00 zł na budowę drogi gminnej Janowo- Katarzynowo – Podkornaty,

f/zaciągnięcia zobowiązania na inwestycje  wieloletnią pn. „Modernizacja hydroforni w m.Strzałkowo,

g/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 r.,

h/uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2006 – 2008

i/zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo,

j/uchwalenia programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami dla Gminy Strzałkowo,

k/sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Brudzewie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo,

l/sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej,

m/sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości , położonej w Strzałkowie,  stanowiącej własność gminy Strzałkowo,

n/sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości , położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność gminy Strzałkowo,

o/sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4 wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej

p/nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Strzałkowo nieruchomości położonych w Strzałkowie.

9.Zapoznanie się z propozycją remontów w placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas wakacji.

10.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieży „Akcja Lato”.

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

12.Zakończenie obrad.




Przewodniczący przystąpił do realizacji przyjętego porządku obrad

Do pkt 3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z XXXIX sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XXXIX sesji został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje czy zapytania?

Radny Andrzej Kasprzyk poruszył sprawę remontowania dróg gminnych. Jego zdaniem, gminie powinno zależeć żeby  prace te były wykonywane właściwie, żeby droga po dwóch tygodniach droga nie wraca do swojego pierwotnego stanu, aby była to sztuka dla sztuki. poinformował, że zamiast w drodze wycinać kawałki asfaltu i potem je uzupełniać, łata się dziury na zimno, w strugach deszczu. Stwierdził, że w taki sposób remontowana była  droga w miejscowości Janowo Olędry. Prace były wykonywane w sposób skandaliczny, pieniądze zostały wyrzucone w błoto. Podobnie sprawa się miała w przypadku remontu drogi w miejscowości Podkornaty w kierunku zabudowań p. Pniewskiego. Jeśli chodzi o tą drugą drogę stwierdził, że stan drogi, po łataniu dziur jest gorszy niż był początkowo. Wyjaśnił, że odmienną technologie stosuje powiat wycina większe kawałki asfaltu, a następnie je uzupełnia. Jego zdaniem, lepiej jest dołożyć więcej pieniędzy i w sposób właściwy przeprowadzać remonty dróg gminnych. Stwierdził, że  nikogo nie chce obwiniać za taki stan rzeczy, ale uważa, że wykonawca, który remontował drogi nie wykazał należytej staranności przy prowadzeniu tych prac.

Przewodniczący poprosił Zdzisława Hudańskiego – kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa w Urzędzie Gminy w Strzałkowie o ustosunkowanie się do wypowiedzi przedmówcy.

Zdzisław Hudański poinformował, że w drodze przebiegającej przez Janowo Olędry nie można było wycinać kawałów asfaltu, ponieważ droga ta była wykonywana w innej technologii, była spryskana i grysowana. Wszędzie indziej, gdzie były remontowane drogi asfaltowe, wycinano asfalt, smarowano emulsją i łatano na gorąco. Stwierdził, że w tym przypadku nie powinno się mieć żadnych zastrzeżeń. Wyjaśnił, że prace są objęte gwarancją i  przedsiębiorstwo wykonujące remont  dróg gminnych jest zobowiązane do naprawienia wszystkich usterek wynikających z niedokładnej naprawy.

Radny Andrzej Kasprzyk stwierdził, że nie kwestionuje naprawy remontu drogi w Janowie Olędry, ale kiedy była naprawiana droga w Podkornatach była zimno i padał deszcz. Nie była to sprzyjająca aura do wykonywania takich prac. Kładzenie asfaltu na wodę spowodowało, że po dwóch tygodniach dziury się odnawiały. Stwierdził, że nie wymyślił tego sobie, ale o takich rzeczach informowali go sami mieszkańcy.

Zdzisław Hudański poinformował, że był kiedy była remontowana droga w Podkornatach i nikt asfaltu nie kład w strugach deszczu.

Radny Artur Cygan podziękował Wójtowi Gminy za pierwszy plac zabaw, który powstał w Strzałkowie na ul. Andrzejewskiego. Stwierdził, że cieszy się on dużym powodzeniem u dzieci. Zapytał się, czy można byłoby takie place zabawa uruchomić w całej gminie, korzystając ze środków unijnych, a konkretnie Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi ? Z wiedzy którą posiada, być może tylko połowicznej, prawdopodobnie taka możliwość istnieje. Sąsiednia gmina z tego funduszu wyremontowała świetlice wiejskie i place zabaw. Poprosił, aby udzielić mu odpowiedzi na  pytanie na kolejnej sesji. Poinformował, że jego Komisja, Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na kolejnym posiedzenie zajmie się opracowaniem koncepcji wybudowania takich placów zabawa na terenie gminy. Koncepcja obejmie wszystkie miejscowości. Pod uwagę zostanie wzięte zapotrzebowanie na takie inwestycje na wsi, wielkość, jak również zabezpieczenie przed dewastacją.

Radny Andrzej Kasprzyk podziękował Wójtowi za uruchomienie placu zabaw w Strzałkowie. Stwierdził, że składając corocznie wnioski do projektu budżetu gminy zawsze, o takie place wnioskował. Sądzi, że jest po mały krok, który zapoczątkuje kolejne inwestycje w tej dziedzinie, również na wsiach.

Radny Jan Gierszewski  stwierdził, że  odnosi wrażenie, że osiągnięto kompromis. Po kilku latach udało się znaleźć pieniądze na plac zabaw dla dzieci.  Zgłosił następujące wnioski:

1. Dokończyć remont drogi Szemborowo – Broniszewo ( 770 m ),

2. Dokończyć łatanie tłuczniem drogi Szemborowo – Sędziwojewo,

3. Zdopingować powiat do naprawy ich dróg gruntowych

Następnie poruszył sprawę wycinania drzew przy drogach. Wyjaśnił, że decyzje na wycięcie drzewa przy drodze powiatowej wydaje starostwo, a przy gminnej gmina.

Radny Piotr Kowalski zgłosił następujące wnioski:

1. Wyrównać ziemią fragment pasa zieleni przy posesji p.Wiśniewskich, na ul. 22 Lipca (za tartakiem).

2. Wykonać miejsce parkingowe przy skrzyżowaniu ulic 22 lipca i 40-Lecia, przy posesji p.Blejwas  (dzikie boisko do siatkówki).

3. Zamontować lampę uliczną na łuku u zbiegu ulic 22 Lipca i 1-Maja (parking dla nauczycieli).

4. Czy w hydroforni w Strzałkowie są agregaty prądotwórcze i czy jest obowiązek ich posiadania ?

5. Jakie jest ciśnienie wody w sieci wodociągowej w Strzałkowie ?

6. Jaki jest stan hydrantów p-poż na terenie gminy ?

Radny Kazimierz Tomczak podziękował Wójtowi Gminy w imieniu Związku Działkowców w Strzałkowie za przekazanie ławek.

Radna Ewa Jałoszyńska złożyła następujące wnioski:

1. Wyrównać ulice Ogrodową, od tartaku do ul. 40-Lecia.

2. Wyrównać ulicę 40-Lecia, od ul. Ogrodowej do 22 Lipca.

Radny Jan Gierszewski zapytał się, jak jest procedura, aby nakłonić powiat, by włączył do swoich planów budżetowych  naprawę chodników, szczególnie tych asfaltowych ?
W związku z brakiem dalszych interpelacji i pytań Przewodniczący zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał z poprzedniej sesji (zał.nr 4)

b/z bieżącej działalności  (zał.nr 5).

Uzupełniając odczytaną informację poinformował, że o uruchamianiu kolejnych placów zabaw nie decydują chęci, lecz zdolności finansowe gminy. Stwierdził, że koszt jednego placu zabaw to kwota 15.000 zł. Jego zdaniem, Komisja Oświaty powinna ustalić przede wszystkim kolejność wsi, w których takie place miałyby powstać.
Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, co z koszami do selektywnej zbiórki odpadów ? Czy zakupi je gmina, czy tez Związek Gmin Regionu Słupeckiego ?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że procedura jest w toku. Kupować je będzie bezpośrednio Urząd Gminy w Strzałkowie. Wyjaśnił, że zakupione będą cztery zestawy pojemników do segregacji odpadów. Pozostałe wnioski dot. zakupu pojemników i ustawienia ich w kolejnych wsiach będą realizowane sukcesywnie w miarę posiadanych środków finansowych.

Radny Jan Gierszewski wypowiedział się w sprawie ewentualnej likwidacji szkoły w Szemborowie. Poinformował, że w dniu dzisiejszym w Urzędzie Gminy, u Wójta była delegacja mieszkańców. Jego zdaniem, należy prowadzić rozmowy, a nie przesądzać zawczasu, jakie będzie rozwiązanie. Według niego, w chwili obecnej, nie ma mowy o tym żeby szkoła została zlikwidowana. Gdyby tak się stało byłby to dramat dla tej miejscowości. Przypomniał, że szkoła ta ma wieloletnie tradycje, a w samym budynku jest 5 izb lekcyjnych i mieszkania. Stwierdził, że istnienie tylko jednego oddziału szkolnego niczego jeszcze nie przesądza. Trzeba prowadzić dyskusję i rozważyć kilka wariantów, w jaki sposób uratować szkołę w Szemborowie.
Radny Wojciech Pazderski wyraził opinie, że podstawowy problem szkoły w Szemborowie, to mała liczba uczniów.

Zdaniem radnego Jana Gierszewskiego dalsza dyskusja  i prowadzenie polemiki dot. szkoły w Szemborowie  jest zbędne.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński stwierdził, że samorząd Strzałkowa w przypadku szkoły w Szemborowie wykazuje maksimum dobrej woli. O ile w innych samorządach likwiduje się szkoły, w których uczy się nawet po 100 uczniów, to w gminie Strzałkowo utrzymuje się szkołę, która tych uczniów ma zaledwie 12. Stwierdził, że nikt nie chce likwidacji szkoły w Szemborowie, lecz organ stanowiący będzie musiał zastanowić się nad jej dalszym utrzymywaniem patrząc przez pryzmat liczb. Poinformował, że roczny koszt utrzymania całej placówki wynosi 129.892,55 zł, natomiast  jednego ucznia 10.833 zł.

Radna Jan Gierszewski stwierdził, że chciałby zapoznać się z tymi kosztami.

Wójt Gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że nie ma z tym problemu.

O godzinie 1252 na salę przybyła radna Irena Maciejewska.

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji (zał.nr 6). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?

Radny Jan Gierszewski zapytał się, kto był stwierdzić, że droga  Szemborowo – Broniszewo nadaje się do przejazdu samochodów ciężarowych o ciężarze 40 ton. Wyjaśnił, że być może w chwili obecnej, rowerem, czy też samochodem osobowym przejedzie się tą drogą, lecz jesienią, kiedy ruszą nią samochody ciężarowe wywożące buraki z pól, będzie ona nieprzejezdna. Poprosił, aby do tej sprawy podejść w sposób poważny i do jesieni ją naprawić.

Przewodniczący wyraził ubolewanie, że tak duże samochody jeżdżą po gminnych drogach i je niszczą.

Sołtys wsi Kornaty – Tadeusz Dostatni stwierdził, że polskie drogi nie są dostosowane do tak ciężkich samochodów.  Zgodził się z przedmówca, że takie samochody niszczą drogi. Zapytał się dlaczego zostały zlikwidowane punkty skupu buraka, do których rolnicy dowozili swoje płody rolne ?

Radny Jan Gierszewski wyjaśnił, że innych samochodów, którymi mogłyby być wywożone buraki z pól nie ma. Są tylko tzw. „wanny”.

Tadeusz Dostani nie zgodził się z taką argumentacją. Jego zdaniem niepotrzebnie zostały zlikwidowane punkty skupu buraka.

Przewodniczący, w związku burzliwą wymianą poglądów, o godzinie 1305 zarządził 10. minutową przerwę w obradach

W czasie przerwy salę obrad opuściła radna Agnieszka Górska.

O godzinie 1314 wznowiony obrady.

Do pkt 7.:

Michał Dudziński – urbanista zapoznał radnych projektem zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Strzałkowo.  Poinformował, zebranych, że zgodnie z uchwała nr XXXXII/202/05  Rady Gminy Strzałkowo z dnia 20.10. 2005 r. opracowywana jest zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo. Został opracowany projekt zmiany obejmujący tekst oraz plansze w skali 1:10000. Prezentacja ma na celu przedstawienie Radzie Gminy kierunków i uwarunkowań, jako materiału do dyskusji i współpracy, na etapie przygotowania materiałów do uzgodnienia i opiniowania zgodnie z wymogami ustawy. Wyjaśnił, że podstawą zmiany studium są wnioski właścicieli gruntów. Zmiana obejmuje rozszerzenie terenów pod zalesianie, terenów aktywności gospodarczej, usług, mieszkalnictwa. Tereny mieszkaniowe podyktowane są informacjami dotyczącymi pozyskania terenów w związku z planowaną lokalizacja bazy NATO. W celu uaktywnienia gospodarki planuje się wprowadzenie terenów pod mieszkalnictwo, usługi, produkcję wzdłuż ciągów drogowych krajowych, wojewódzkich, powiatowych i gminnych.

Do pkt 8.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zasad udzielania dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (treść wystąpienia – zał.nr 7).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (uchwała nr XL/245/06 – zał.nr 8).

B/
Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych (treść wystąpienia – zał.nr 9).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że gmina udzieliła już pomocy i mieszkańcy Szemborowa są za nią wdzięczni. Poprosiła, w związku z tym, że w wakacje i  młodzież nie jeździ do szkół nie dofinansowywać kursów autobusu w tym okresie.
Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak poinformowała, że za okres wakacyjny gmina nie będzie płacić.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał treść projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych (uchwała nr XL/246/06 – zał.nr 10).

C/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Strzałkowo z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, oraz udzielania innych ulg w spłacania tych należności, a także organów do tego uprawnionych (treść wystąpienia – zał.nr 11).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy Strzałkowo z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, oraz udzielania innych ulg w spłacania tych należności, a także organów do tego uprawnionych (uchwała nr XL/247/06 – zał.nr 12).

D/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycje wieloletnią pn. „Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty” (treść wystąpienia – zał.nr 13).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?

Radny Andrzej Kasprzyk zgłosił wniosek, aby realizować tą drogę w całości, tak jak została zapisana w uchwale budżetowej. Wyjaśnił, że jest to jedyny rejon gminy, gdzie brakuje porządnych dróg. Jego zdaniem, jeżeli przystępuje się do realizacji zadania, to należy je wykonać w całości.  Stwierdził, że nie wie jaki odcinek tej drogi będzie realizowany w tym roku, może się domyślać, że Janowo – Katarzynowo, a w przyszłym Katarzynowo – Podkornaty. Według niego, należy zdecydować się na całość zadania, ponieważ nowa Rada Gminy może mieć inne priorytety w zakresie budowy dróg. Nikt nie może zapewnić, że drugi etap drogi, czyli odcinek od Katrzynowa do Podkornat będzie wykonany. Mówiąc o finansowaniu całości zadania drogowego poinformował, że środki mogą pochodzić ze zwrotu kosztów budowy budynku socjalnego na stadionie w Strzałkowie. Przypomniał, że po zakończeniu tej inwestycji gmina, we wrześniu otrzyma ze ZPORR-u ok. 500.000 zł

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak stwierdziła, że chcąc zrealizować drogę w całości należałoby wziąć kolejny kredyt w wysokości ok. 700.000 zł. Ustosunkowując się do sugestii radnego, że w wrześniu br. zostaną uwolnione środki z ZPORR-u wyjaśniła, że w bieżącym roku gmina  może otrzymać pierwszą transze środków w wysokości ok. 200.000 zł. Pozostałą część pieniędzy otrzyma dopiero w przyszłym roku. Jej zdaniem, nie można dzielić pieniędzy, które nie wiadomo czy będą.

Radny Andrzej Kasprzyk przypomniał, że gmina posiadała środki, które można było pozostawić w rezerwie celowej i budżetowej. Gdyby skorzystano z jego rady, dzisiaj wykorzystując rezerwę celową można byłoby zadania zrealizować w całości. Ponownie stwierdził, że nie ma żadnej pewności, czy nowa Rada Gminy Strzałkowo będzie chciała kontynuować tą inwestycje.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak stwierdziła, że radny również głosował na rozdziałem środków pochodzących z zaległego podatku od jednostki wojskowej.

Radny Andrzej Kasprzyk stwierdził, że jest to nieprawda. Nie głosował za takim podziałem, wstrzymał się od głosu.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak zapytała się, czy tamte wydatki były nieuzasadnione ?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  stwierdził, że za przedstawioną propozycją przemawiają następujące argumenty. Istnieje poważna obawa, że nie będzie środków ze ZPORR-u. We wrześniu może się okazać, że pieniędzy z tego funduszu nie będzie i mieszkańcy wsi Katarzynowo pozostaną bez porządnej drogi. Stan tej drogi jest fatalny,  w bieżącym roku nie była ona naprawiana ponieważ była przewidziana jej modernizacja. Poinformował, że w pierwszej kolejności proponuje się budowę odcinka Janowo – Katarzynowo do końca budynków, ponieważ jest on bardziej potrzebny Nie oznacza to jednak, że drugi odcinek drogi jest mniej ważny. Stwierdził, że rozumie postawę radnego Andrzeja Kasprzyka i jego wniosek o realizację całej drogi, gdyż zdaję sobie sprawę, że nadszedł czas wyborów, a droga znajduje się w jego okręgu wyborczym. Jego zdaniem, nie ma konieczności zaciągania większego kredytu i robienia drogi w ciągu jednego roku. Przypomniał, że w cyklu dwuletnim były robione drogi: przez Kokczyn, do Chwałkowic, i wszystko przebiegało sprawnie. Według niego nie można zadłużać się w nieskończoność, chyba, że w grę wchodzi możliwość uzyskania zwrotu części poniesionych kosztów z programów unijnych, typu ZPORR, Europejski Fundusz Rozwoju Wsi.

Przewodniczący zapytał się, czy zapadła już decyzja dotycząca  środków ze ZPORR-u.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że nie. Wyjaśnił, że jeżeli gmina otrzyma te środki, to droga będzie robiona w pełnym zakresie. Stwierdził, że dłużej nie można czekać, bo nie zdąży się z procedurą przetargową.

Radny Jan Gierszewski na wstępie wyjaśnił, że nie jest to okręg wyborczy radnego Andrzeja Kasprzyka. Stwierdził, że przysłuchuje się z uwagą całej dyskusji i uważa, że sytuacja jest niezręczna. Cały czas była mowa, że w roku bieżącym będzie realizowany cały odcinek, od Janowa, aż do Podkornat. Obecnie proponuje się tylko od Janowa do Katarzynowa do końca budynków. Sam ma obecnie dylemat jak podejść do tej propozycji. Według niego, wszyscy mają rację, ale trzeba znaleźć jakiś kompromis. Przypomniał, że w roku ubiegłym zrealizowano wszystkie drogi w rejonie Uścięcina. Stwierdził, że ten drugi odcinek, który pozostanie do realizacji, od Podkornat do schroniska dla zwierząt, ma mniej niż 1 km długości. Poinformował, że argumentem za realizacją tego odcinka przemawia to, że tą drogą polną jeździ obecnie autobus szkolny.

Radny Andrzej Kasprzyk zaproponował, aby zajrzeć do budżetu gminy i zobaczyć, z jakiego źródła ma być zrealizowana ta inwestycja. Wyjaśnił, że zapisano w nim, że droga będzie wykonana za kredytu bankowy.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział przedmówcy, że droga miała pierwotnie być realizowana przy pomocy środków ze ZPORR-u.

Radny Andrzej Kasprzyk poprosił przedmówcę, aby zajrzał do planu budżetu gminy Strzałkowo i upewnił się, jakie źródło finansowania zapisano przy  tej inwestycji.  Jego zdaniem, należy wyjść z pierwotnego założenia, że podstawą obsłużenia tego zadania będzie kredyt bankowy. Nie należy dzielić inwestycji, która stanowi pewną całość. Wyjaśnił, że nie chodzi o to, że droga znajduje się w jego okręgu wyborczym, ale o to, że zostałaby zamknięta pętla autobusowa w tym rejonie. Zapytał się, w jakim terminie po zakończeniu inwestycji na boisku może wystąpić o zwrot środków ?

Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak odpowiedziała, że we wrześniu i 60 dni.

Przewodniczący wyraził opinie, że praktycznie gmina otrzymałaby te środki w listopadzie, zakładając, że wszystko pójdzie zgodnie z planem.

Radny Andrzej Kasprzyk wyraził pogląd, że przez ten krótki czas gmina mogłaby posiłkować się kredytem.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk poinformował, że posiada informacje, że pieniędzy ze ZPORR-u na budowę tej drogi nie będzie.

Radny Andrzej Kasprzyk wyjaśnił, że on wskazuje skąd mają pochodzić środki na całość drogi. Kredyt będzie mniejszy, kiedy gmina otrzyma zwrot kosztów poniesionych na budowę domu socjalnego na stadionie sportowym

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak ponownie przypomniała, że gmina nie otrzymuje zwrotu kosztów w 100%. W tym roku  może otrzymać jedynie pierwszą transzę środków, ok. 170.000 zł.

Radny Andrzej Kasprzyk odpowiedział, że wie o tym. Gmina otrzymuje zwrot kosztów w 75%, ale z tych środków może sfinansować II etap budowy drogi. Stwierdził, że nie głosował nad rozdzieleniem 600.000 zł, ponieważ uważał, że część tej kwoty powinna zostać pozostawiona w tzw. rezerwie celowej, którą można byłoby wykorzystać w chwili obecnej, na zrealizowanie budowy drogi w pełnym wymiarze. Jego zdaniem, jeżeli inwestycję się wydłuża w czasie, to jej koszty się zwiększają.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  poinformował, że przedstawiona propozycja  zrealizowania w bieżącym roku odcinka drogowego Janowo- Katarzynowo, jest zadośćuczynieniem  obietnicom składanym mieszkańcom tej wsi, że będą mieli porządny dojazd do swojej miejscowości. Stwierdził, że na 95% można powiedzieć, że środków ze ZPORR-u na tą drogę nie będzie. Stwierdził, że budżet nie jest elementem gumowym, którego można w nieskończoność rozciągać. W kwestii 600.000 zł i jej rozdysponowania stwierdził, że było to konieczne, ponieważ trzeba było zaspokoić potrzeby mieszkańców. Gmina nie realizuje tylko jednego zdania, ale ma ich wiele. Przypomniał zebranym, na co została przeznaczona ta kwota. Następnie zaapelował do radych, aby nie liczyli na to, że znajdą się środki ze ZPORR-u, a poparli jego propozycje zrealizowania budowy drogi Janowo – Katarzynowo – Podkornaty w cyklu dwuletnim.  Wyjaśnił, że dzięki tej propozycji, jeszcze w tym roku mieszkańcy Katarzynowo otrzymaliby dojazd do swojej miejscowości. Jego zdaniem w pierwszej kolejności powinno się zapewnić odpowiednią komunikację do tej wsi niż dojazd do schroniska dla zwierząt.

Zdaniem radnego Jana Gierszewskiego budowa drogi przez Kokczyn była realizowana w cyklu jednorocznym. Przypomniał, że do podziału było najpierw 472.000 zł, a potem 270.000. Część tych środków można byłoby przeznaczyć na drogę Katarzynowo – Podkornaty. Przypomniał, że I etap ma kosztować 350.000 zł. Jego zdaniem, w przetargu może to być kwota mniejsza.  Zapytał się, ile obecnie kosztuje budowa drogi o długości 1 km?  Stwierdził, że kiedyś wystarczało 100.000 zł.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział, że obecnie należałoby przyjąć, że kilometr drogi kosztuje ok. 200.000 zł

Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, ile ma kosztować ta droga wg kosztorysu inwestorskiego ?

Przewodniczący odpowiedział, że 700.000 zł

Radny Andrzej Kasprzyk  wyjaśnił, że  droga Katarzynowo - Podkornaty nie będzie służyć wyłącznie do dojazdu do schroniska dla zwierząt. Drogą tą będą dowożone dzieci do szkoły. Gdyby ją wybudować, to cały północy rejon gminy zostałby uporządkowany pod względem komunikacyjnym. Stwierdził, że inwestycja w planie budżetu gminy została przyjęta w całości i pod całość zadania zabezpieczono środki finansowe.

Przewodniczący stwierdził, że w czasie, kiedy był uchwalany budżet nikt nie wiedział, że gmina może nie uzyskać środków ze ZPORR-u.

Radny Andrzej Kasprzyk ponownie przypomniał, że w budżecie zaplanowane realizacje tego zadania przy pomocy kredytu bankowego.

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby przegłosować projekt uchwały.

Radny Jan Gierszewski przypomniał, że na początku obecnej kadencji samorządu było obiecane, że po inwestycjach drogowych w Strzałkowie przyjdzie kolej na ich realizacje w terenie. Jego zdaniem czas, żeby pomyśleć o drogach na wsiach.

Radny Andrzej Kasprzyk ponowił swój wniosek o zrealizowanie inwestycji w całości, zgodnie z planem budżetowym na 2006 r.

Przewodniczący poprosił, aby radca prawny wypowiedział się w kwestii głosowania zgłoszonych wniosków.

Radca prawny - Renata Mikołajczak – Masłowska poinformowała, że są dwa wnioski, radnego Andrzeja Kasprzyka, aby utrzymać stan jaki jest w chwili obecnej oraz propozycja zrealizowania zadania inwestycyjnego w cyklu dwuletnim. Dalej idącą propozycją jest ta, którą przewiduje projekt uchwały.

Radny Andrzej Kasprzyk zgłosił wniosek o odrzucenie projektu uchwały.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Radny Andrzej Kasprzyk wyjaśnił zebranym, że jeżeli projekt uchwały zostanie odrzucony, to zadanie będzie realizowane w całości.

Przewodniczący  stwierdził, że  przy  propozycji, którą proponuje przedmówca droga zostanie zrealizowana w całości, ale pod warunkiem, że gmina otrzyma środki ze ZPORR-u. Projekt uchwały, który przedstawił Wójt gwarantuje zrealizowanie odcinka Janowo – Katarzynowo w tym roku, bez względu czy gmina otrzyma pieniądze ze ZPORR-u, czy też nie.

Radny Wojciech Pazderski poinformował, że dzięki tej uchwale mieszkańcy Katarzynowo będą do swojej miejscowości  mogli dojechać nową drogą.
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk wyjaśnił, że przetarg zostaje ogłoszony na całość zadania.

Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, dlaczego nikt o tym nie powiedział wcześniej.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński ponownie poinformował, że projekt uchwały jest zadośćuczynieniem obietnicom składanym wobec mieszkańcom wsi Katarzynowo przez samorząd, że  będą mieli nową drogę w tym roku. Jego zdaniem, rzeczą niepoważną byłoby zawieść ich zaufanie i uzależniać wykonanie tej inwestycji od otrzymania środków ze ZPORR-u.

Radny Kazimierz  Pawlak wyjaśnił zebranym, że jeżeli będą środki ze ZPORR-u, to będzie zrobiona  cała droga, a jak nie, to tylko odcinek Janowo – Katarzynowo. Jego zdaniem, mieszkańcy wsi z takiego rozwiązania powinni być zadowoleni.

O godzinie 1410 Przewodniczący ogłosił 10. minutową przerwę w obradach

O godzinie 1420 wznowiono obrady.

Radny Andrzej Kasprzyk zgłosił wniosek o zrealizowanie w pierwszej kolejności odcinka drogowego Katarzynowo – Podkornaty.

Przewodniczący stwierdził, że w przypadku wyboru tego odcinka, konieczne będzie naprawienie drogi Janowo – Katarzynowo. Koszty tego będą wynosić ok. 20.000 zł

Zdzisław Hudański poinformował, że w roku ubiegłym wydano kwotę 19.500 zł

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Andrzeja Kasprzyka dot. zrealizowania w pierwszej kolejności drogi Katarzynowo - Podkornaty 

„za” – 2 , „przeciw” – 12, „wstrzymał” – 0

Wniosek został odrzucony.

Przewodniczący poddał pod głosowanie cały projekt uchwały.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 1 – „przeciw” i  0 – „wstrzymujących się” podjęła uchwałę  w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycje wieloletnią pn. „Budowa drogi gminnej Janowo – Katarzynowo – Podkornaty” (uchwała nr XL/248/06 – zał.nr  14 ).

E/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 300.000,00 zł na budowę drogi gminnej Janowo- Katarzynowo – Podkornaty (treść wystąpienia – zał.nr 15).

O godzinie 1430 salę obrad opuścił radny Andrzej Kasprzyk. 
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań odczytał projekt uchwały i zaproponował przegłosowanie  projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 300.000,00 zł na budowę drogi gminnej Janowo- Katarzynowo – Podkornaty (uchwała nr XL/249/06 – zał.nr 16).

O godzinie 1333 na salę obrad powrócił radny Andrzej Kasprzyk.

F/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycje wieloletnią pn. „Modernizacja hydroforni w m.Strzałkowo  (treść wystąpienia – zał.nr 17).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań odczytał projekt uchwały i zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycje  wieloletnią pn. „Modernizacja hydroforni w m.Strzałkowo  (uchwała nr XL/250/06 – zał. nr 18).

G/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 (treść wystąpienia – zał.nr 19).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie  projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 1- „przeciw”, 0 – „wstrzymał się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 (uchwała nr XL/251/06 – zał. nr 20).

H/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2006 – 2008. Odczytała jakie planuje się zamierzenia w zakresie wodociągów a najbliższych 3 latach (zał. nr 21).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?
Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?

Radny Andrzej Kasprzyk zaproponował, aby w umowie dzierżawy urządzeń wodociągowych wprowadzić aneks, że środki pochodzące z odpisu amortyzacyjnego który jest częścią składową ceny jednego metra sześciennego wody lokować na osobnym rachunku. Wyjaśnił, że środki te służyłby do odtworzenia substancji wodociągowej. Poprawka doprowadziłaby do jawności środków jakimi dysponujemy na modernizację urządzeń wodociągowych. Stwierdził, że dzięki środkom zgromadzonym na tym rachunku jak również pochodzącym z czynszu dzierżawnego, środków własnych gminy i dzierżawcy można byłoby zapewnić odtworzenie i rozwój urządzeń wodociągowych.  Poprosił o przegłosowanie jego propozycji.

Przewodniczący przypomniał, że w chwili obecne toczy się dyskusja dotycząca wieloletniego programu rozwoju urządzeń wodociągowych. W sprawie umowy dzierżawy powinien zająć stanowisko Wójt Gminy.

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że wniosek radnego Andrzeja Kasprzyka jest uzasadniony.  Chodzi w nim o przejrzystość zasad finansowania rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych w gminie. Poinformował, że w tym temacie odbyła się szeroka dyskusja na posiedzeniu Komisji Budżetowej. Stwierdził, że budowa przyłączy wodociągowych to też odtworzenie majątku wodociągowego.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk poinformował, że uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetowej, na którym radny Andrzej Kasprzyk podnosił temat  odpisu amortyzacyjnego. Między innymi zgłaszał propozycje, aby odpis był lokowany na osobny koncie. Wszyscy uczestnicy posiedzenia zapomnieli, że w umowie dzierżawy z dzierżawcą ta amortyzacja znajduje się czynszu dzierżawnym. Za rok 2005 r. była to kwota 93.000 zł. Dzierżawca pieniądze te  wpłaca na konto gminy. Środki te zostały w całości spożytkowane na budowę nowych sieci wodociągowych w różnych częściach gminy. Wyjaśnił, że taka umowa funkcjonuje już od 3 lat. Pod pozycją czynsz dzierżawny została umieszczona amortyzacja ponieważ do 3 lat wstecz gmina nie mogła wystawiać faktur vat.

Radny Andrzej Kasprzyk stwierdził, że czegoś nie rozumie. Zapomniano o kwocie 85.000 zł Zapytał się, czy dzierżawca płaci tylko 10.000 zł czynszu ?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński przypomniał, że radny sam to uchwalał.

Radny Andrzej Kasprzyk odpowiedział, że nie on podpisywał umowę dzierżawy, nawet jej nie widział. Poprosił, aby nie zrzucać na niego odpowiedzialności.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński wyjaśnił, że radny ustalał stawkę za wodę.

O godzinie 1445 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach w celu wyjaśnienia wszystkich wątpliwości.

W trakcie przerwy salę obrad opuścił radny Eugeniusz Przybyła i radny Piotr Kowalski.
O godzinie 1500 wznowiono obrady.

Przewodniczący poinformował, że nastąpiły zmiany w załączniku do planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2006 – 2008.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak odczytała zmieniony załącznik do planu (zał.nr 22).

Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się o przyczyny dokonania zmian.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że priorytetem w planie jest modernizacja hydroforni w Strzałkowie. Przeprosił za zaistniałą sytuacje.

Radny Stefan Śmidowicz zapytał się, czy wodociągowanie działek przy ulicy Powidzkiej będzie realizowane w 2006 r. ?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że ta inwestycja pozostaje i będzie wykonana w roku bieżącym.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2006 – 2008 (uchwała nr XL/252/06 – zał.nr  23).

I/

Stanisław Ziołkiewicz – dzierżawca gminnych urządzeń wodociągowych w Strzałkowie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo. Poinformował, że nowa taryfa będzie obowiązywać od 1.08. 2006 do 31.07.2007. Została opracowana zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w ode i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 marca 2002 roku w sprawie określenia taryfy, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie  ścieków.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?

Sołtys wsi Kornaty – Tadeusz Dostatni poinformował, że chciałby zabrać głos w sprawie hydrantów. Miały być zrobione na wiosnę, a nic się w tym zakresie nie dzieje.

Przewodniczący zwrócił uwagę przedmówcy, że dyskusja ma dotyczyć taryfy na wodę.

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, stosunkiem głosów: 11 – „za”, 0 – „przeciw” i 1 - „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo.  (uchwała nr XL/253/06 – zał.nr  24).

O godzinie 1507 salę obrad opuścił radny Andrzej Kasprzyk.

J/

Dagmara Brzezińska - inspektor ds. inwestycji w Urzędzie Gminy w Strzałkowie przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie uchwalenia programu ochrony Środowiska wraz z planem gospodarki odpadami dla Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał.nr 25).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?

Radny Jan Gierszewski zabierając głos w dyskusji, na początek poinformował zebranych, że wnikliwie zapoznał się z programem. Ma do niego kilka uwag. Program nie porusza takich ważnych spraw jak: linie średniego i wysokiego napięcia między budynkami, nic nie mówi się o wymianie rur wodociągowych azbestowych, nie uwzględnia szkodliwego oddziaływania WPPZ w Stawie, częściowo tylko została określona szkodliwość lotniska. Jego zdaniem cały ten program to nic innego jak dobrowolne przymuszanie obywateli do określonych zachowań. Przypomniał, że tak postępowano 30 – 40 lat temu, kiedy były jeszcze gromadzkie rady. Przysłano wytyczne, do których radni mieli się zastosować.

Przewodniczący zapytał się radnego jakie ma propozycje do planu.

Radny Jan Gierszewski odpowiedział, że wymóc na Energetyce, żeby zlikwidowała linie wysokiego i średniego napięcia między budynkami, nakłonić WPPZ Staw do uporządkowania gospodarki wodnej i ściekowej, zmniejszyć hałas lotniczy. Jego zdaniem są to poważne sprawy dla mieszkańców.

Zdaniem Przewodniczącego te sprawy regulują odpowiednie przepisy, do których przedsiębiorstwa również się muszą dostosować.

Radny Jan Gierszewski nie zgodził się z poglądem przedmówcy. Stwierdził, że Energetyka nic sobie nie robi z ludzi. Wykorzystuje swoją monopolistyczną pozycje, a ludzi ma za nic.

Przewodniczący zapytał się radnego, czy jako mieszkańcy Szemborowa zwracali się do Energetyki o uporządkowanie spraw dot. lokalizacji linii średniego i wysokiego napięcia miedzy zabudowaniami ?

Radny Jan Gierszewski odpowiedział, że nie raz pisał wnioski w tej sprawie. Energetyka odpisuje, że może zlikwidować słupy, ale na koszt wnioskodawcy, który może wynieść nawet kilkadziesiąt tysięcy złotych. Jego zdaniem jest to kpina i nie poszanowanie prawa własności.

Przewodniczący  poinformował, że ma 3 drobne uwagi do planu. Na stronie 41 pisze się, że dzierżawcą gminną oczyszczalnią ścieków jest Hunobud, jest to nieprawda jest nim Zakład Eksploatacji i Wykonawstwa – Stanisław Ziołkiewicz. Na stronie 45 informuje się, że Hunobud posiada zezwolenie na odprowadzanie ścieków, to również nieprawda, firma ta takiego zezwolenia nigdy nie posiadała. Na stronie 101, przy temacie budowy zbiornika retencyjnego zapisano, że  będzie budowany na rzece Meszna, gdy tymczasem jest to struga Bawół.

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że nie odzywał się w sprawie WPPZ Staw, ponieważ zakład ten ma wszystkie zezwolenia i pozwolenia na prowadzenia działalności. W ostatnim czasie przeszedł gruntowną modernizację. Można przypuszczać, że jego szkodliwość dla środowiska się zmniejszy. Wyjaśnił, że trzeba mieć na uwadze również to, że zakład tej jest punktem zbytu dla okolicznych rolników.

Radna Maciejewska powróciła do tematu słupów elektrycznych. Poinformowała, że na jednym ze swoich pól ma aż pięć takich słupów. Jest to duża uciążliwość. Już od kilku lat stara się o odszkodowanie z tego tytułu. Za każdym razem Zakład Energetyczny odmawia jej przyznania takiej formy zadośćuczynienia. Wyraziła pogląd, że odszkodowanie jej się należy i że ktoś powinien ruszyć w końcu tą sprawę.

Radny Jan Gierszewski ustosunkowując się  do wypowiedzi przedmówczyni wyraził pogląd, że należałoby zwrócić się z zapytaniem do Energetyki, jak się zapatruje na kwestie związane z uciążliwością słupów energetycznych na polach i między budynkami.  Kontynuując omawianie programu ochrony środowiska odniósł się do zapisów w nim umieszczonych, a dotyczących szkodliwego oddziaływania rolnictwa na środowisko. Zapytał się, skąd osoba opracowująca program wie, że na terenie gminy stosuje się zbyt dużo obornika i gnojowicy ? Jego zdaniem ta osoba nie ma pojęcia o naturalnej uprawie roślin.

Radny Kazimierz Pawlak wyjaśnił, że zapis w programie ma zastosowanie do dużych farm produkcyjnych, takich jak Smitfild, która na jeden kawałek grunty wylewa olbrzymie ilości gnojowicy i doprowadza do skażenia terenu.

O godzinie 1525 salę obrad opuścił radny Olech Głodkowski.

Radny Kazimierz Tomczak wypowiadając się w kwestii odszkodowania za słupy energetyczne wyraził pogląd, że z takim roszczeniem powinna wystąpić wspólnie cała wieś.

O godzinie 1525 Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

W czasie przerwy salę obrad opuściła radna Irena  Maciejewska.

O godzinie 1530  wznowiono obrady.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący zaproponował przegłosowanie  projektu uchwały. Stwierdził, że programu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych, stosunkiem głosów: 9 – „za”, 1 – „przeciw”,  0 – „wstrzymał się” podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia programu ochrony Środowiska wraz z planem gospodarki odpadami dla Gminy Strzałkowo (uchwała nr XL/254/06 – zał.nr 26).

K/

Zdzisław Hudański przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Brudzewie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo. Poinformował, że proponuje się przeznaczyć do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomość nie zabudowaną położoną w miejscowości Brudzewo, oznaczoną nr ewidencyjnym 240 o pow. 0.6300 ha zapisana w księdze wieczystej KW nr 32540 , w Sądzie Rejonowym w Słupcu.

O godzinie 1535 na salę obrad powróciła radna Irena Maciejewska

O godzinie 1536 salę obrad opuścił radny Wojciech Pazderski.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem uwag do projektu uchwały odczytał jego treść i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie

sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości nie zabudowanej, położonej w Brudzewie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr XL/255/06 – zał.nr 27).

L/

Zdzisław Hudański przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej. Poinformował, że proponuje się przeznaczyć do sprzedaży w drodze bezprzetargowej użytkownikowi wieczystemu nieruchomość gruntową położoną w miejscowości Wólka, stanowiąca własność Gminy Strzałkowo, oznaczoną  nr ewidencyjnym 122/2, o pow.0,0500 ha, zapisaną w księdze wieczystej KW nr 19204, Sądzie Rejonowym w Słupcy.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały? W związku z brakiem uwag do projektu uchwały odczytał jego treść i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej (uchwała XL/256/06 – zał.nr 28).

M/

Zdzisław Hudański przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości, położonej w Strzałkowie. Poinformował, że proponuje się przeznaczyć do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomość oznaczoną nr geodezyjnym 321/1,  o pow. 0,0076 ha, położoną w Strzałkowie, przy ul. Kościuszki zapisaną w księdze wieczystej KW nr 34297, w Sądzie Rejonowym w Słupcy, jako niezbędna do poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?

Radny Jan Gierszewski zapytał się, za ile działka zostanie sprzedana ?

Zdzisław Hudański odpowiedział, że dopiero tą uchwała wszczyna się procedurę sprzedaży. Wartość działki określi rzeczoznawca.
Przewodniczący,  związku z brakiem  uwag do projektu uchwały odczytał jego treść i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości, położonej w Strzałkowie (uchwała nr XL/257/06 – zał. nr 29).

N/

Zdzisław Hudański przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości, położonej w Strzałkowie. Poinformował, że proponuje się przeznaczyć do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomość oznaczoną nr geodezyjnym 321/2,  o pow. 0,0076 ha, położoną w Strzałkowie, przy ul. Kościuszki zapisaną w księdze wieczystej KW nr 34297, w Sądzie Rejonowym w Słupcy, jako niezbędna do poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?  W związku z brakiem  uwag do projektu uchwały odczytał jego treść i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości, położonej w Strzałkowie (uchwała nr XL/258/06 – zał. nr 30).

O/

Zdzisław Hudański przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4 wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej. Poinformował, że proponuje się do sprzedaży lokale  mieszkalne w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4, usytuowane na działce oznaczonej nr geodezyjnym 37/4, o pow.0,1400 ha zapisanej w księdze wieczystej KW Nr 28062, w sądzie Rejonowym w Słupcy wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej. Z wnioskiem o sprzedaż wystąpił najemca lokalu.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ?

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?  

Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy nie popełnia się błędu, że najpierw działkę sprzedaję się, a  dopiero potem ją się wycenia.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk wyjaśnił, że sprzedawane działki są bardzo małe, zaledwie kilku arowe.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński poinformował, że  jeden z właścicieli posesji przy ul. Kościuszki zajął kawałek ulicy, pas zieleni. Gminie jest on nie potrzebny. Chcą uporządkować stan prawny  proponuje się, aby sprzedać mu te niewielkie kawałki gruntu.

Przewodniczący w związku z brakiem  uwag do projektu uchwały odczytał jego treść i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 10 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w miejscowości Skąpe 4 wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej (uchwała nr XL/259/06 – zał.nr 31).

P/

Zdzisław Hudański przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Strzałkowo nieruchomości położonych w Strzałkowie. Poinformował, że proponuje się przejąć nieodpłatnie na własność Gminy Strzałkowo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Poznaniu nieruchomości położone w Strzałkowie, oznaczone numerami geodezyjnymi: nr 78/02, o pow. 0,2800 ha i nr 78/4, o pow. 0,2100 ha. Po przejęciu, nieruchomości będą wykorzystywane na potrzeby Wspólnoty Mieszkaniowej w Strzałkowie, ul. Pułaskiego Nr 6 i 7, z przeznaczeniem na cele rekreacyjne.

O godzinie 1542 na salę obrad powrócił radny Wojciech Pazderski.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że  projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem uwag do projektu uchwały odczytał jego treść i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Strzałkowo nieruchomości położonych w Strzałkowie (uchwała nr XL/260/06 – zał. nr 32 ).

Do pkt  9.:

Przewodniczący zaproponował, aby informacji o remontach w placówkach oświatowych przeprowadzanych   podczas wakacji nie czytać, ponieważ radni mogli się z nią zapoznać na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ponadto została ona dostarczona radnym przed sesją. 

Informacja o  remontach w  placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas wakacji – zał. nr 33.

Do pkt 10. 

Przewodniczący zaproponował, aby podobnie, jak poprzednią informacją, również informację o wypoczynku dzieci i młodzieży, nie czytać, a dołączyć ją do protokółu z sesji 

Informację o wypoczynku dzieci i młodzieży – zał.nr 34.

Sołtys wsi Kornaty – Tadeusz Dostatni zapytał się, czy jakieś dzieci z gminy Strzałkowo wyjadą na kolonie? Jeżeli tak, to kto jest ich organizatorem i jaka jest odpłatność ?
Małgorzata Nowak – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, że ośmioro dzieci pojedzie na kolonie do Białego Dunajca, organizowane przez  Towarzystwo „Trzeźwość”. Ponadto, Kuratorium Oświaty zwróciło się do GOPS-u o wytypowanie 12 dzieci na kolonie, ze środowiska popegerowskiego.  Stwierdziła, że z tego, co się orientuje, to żadna jednostka organizacyjna gminy nie organizuje koloni. Świetlica Środowiskowa w Strzałkowie podczas wakacji zamierza zorganizować rajdy rowerowe i wycieczki krajoznawcze po gminie i okolicach.  Zaplanowany jest wyjazd  w Góry Opawskie, lecz czy dojdzie do skutku, zależy od środków finansowych.
Zdaniem Tadeusza Dostatniego dzieci w szkołach powinny wiedzieć dużo wcześniej, jakie będą kolonie, gdzie będą mogły pojechać, kto jest organizatorem i ile kosztuje jedno miejsce na takim zorganizowanym wypoczynku. Obecnie, w tej sprawie jest totalny bałagan, nikt nic nie wie. Dzieci są zdezorientowane, niektóre chciałby pojechać na kolonie, lecz nie wiedzą gdzie się mają zgłosić, gdzie takie kolonie się odbywają  i ile kosztują.

Małgorzata Nowak wyjaśnił, że wyjazdy na kolonie organizują różne podmioty. W zakładach pracy, czy szkołach wiszą oferty.

Radna Maria Chmiel poinformowała, że w szkołach wiszą oferty koloni, lecz nikt się nimi nie interesuje. Poinformowała, że inaczej jest, jeżeli chodzi o wypoczynek zimowy. Wyjazdy na zimowiska organizowane przez Gimnazjum cieszą się dużą popularnością..

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że dzieci z Szemborowa również jeżdżą na kolonie i obozy.  Na kolonie organizowane przez Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jeżdżą dzieci z rodzin niezamożnych. Inną formą wypoczynku dzieci są wycieczki organizowane przez szkołę w tej miejscowości. W związku z tym, że liczy ona mało uczniów koszty takiej wycieczki są stosunkowo duże. Wójt jednak zawsze chętnie pomaga dofinansowując wyjazd.

Przewodniczący poinformował, że są różne formy organizacji wypoczynku dzieci w gminie. Z tego co się orientuje to Szkoła Podstawowa w Wólce na przykład organizuje biwak.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  wyjaśnił, że jeżeli jednostka organizacyjna gminy,  szkoła, Urząd Gminy, GOPS organizują jakąś imprezę, wyjazd, kolonie lub biwak , to dzieci o tym wiedzą. Zwrócił się do kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie, aby oferta imprez organizowanych przez tą jednostkę i świetlicę środowiskową miała formę plakatu, który można byłoby powiesić w Strzałkowie i poszczególnych sołectwach.  Jego zdaniem,  dzięki temu wszyscy będą mieli możliwość zapoznania się, z tym co planuje się na wakacje dla  dzieci  Potwierdził, że szkoła w Wólce organizuje biwak.

Tadeusz Dostatni stwierdził, że ludzie na wsi zbytnio nie interesują się tym, co wisi na tablicy ogłoszeń.

Do pkt 11.:
W punkcie wolne wnioski, informacje, komunikaty Przewodniczący odczytał pismo Prokuratury Okręgowej w Koninie dot. przesłania informacji, czy przy wyborze ławników do sądu Rejonowego w Słupcy na kadencje 2004 – 2007 przestrzegano przepisów ustawy – prawo o ustroju sądów powszechnych (zał.nr 35). Następnie poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu orzekła nieważność dwóch uchwał Rady Gminy Strzałkowo z poprzedniej sesji a, dotyczące dofinansowania prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych  w kościołach w Graboszewie i Ostrowie Kościelnym (zał.nr 36 i 37).

W związku z brakiem chętnych zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 12.:

O godzinie 1555 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XL sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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